




www.tesinske-beskydy.cz



SKARBY BESKIDU CIESZYŃSKIEGO

Klenoty Těšínských Beskyd

Bližší informace k jednotlivým místům najdete na www.tesinske-beskydy.cz.

1 Trojmezí

Hrčavské trojmezí se nachází v nejvýchodnější části České republiky. Chcete-li se ocitnout na



jednom místě ve třech státech, pak zavítejte do podhorské obce Hrčava. Z centra obce je Trojmezí vzdáleno 2 km a vede k němu žlutá značka. Místo, kde se sbíhají hranice tří států – Česka, Polska a Slovenska – je označeno třemi žulovými obelisky. Samotný trojmezní bod se nachází na dně strže, kterou protéká horský potůček. Více na www.trojmezi.eu.

2 Naučná stezka k nejvýchodnějšímu bodu České republiky

Naučná trasa vede okrajem přírodní rezervace Bukovec – Olecky až k nejvýchodnějšímu bodu České republiky. Po celé délce stezky jsou umístěny tematické informační tabule, na kterých si můžete přečíst zajímavosti o historii obce Bukovec, způsobu života místních gorolů a další informace. Více informací najdete na www.tesinske-beskydy.cz.

3 Rozhledna na Velké Čantoryji (1016 m n. m.)

Pokud chcete shlédnout pohoří Těšínských Beskyd z ptáčích perspektiv, pak zavítejte na rozhlednu na vrchu Velké Čantoryje (995 m n. m.). Z obce Nýdek vede na vrchol značená turistická trasa. Samotná rozhledna se nachází na rozhraní státní hranice mezi Českou a Polskou republikou. Během výstupu na rozhlednu překročíte mez tisíce metrů a na horní plošině se ocitnete ve výšce 1016 m n. m., odkud se nabízejí neopakovatelné panoramatické výhledy na Těšínské Beskydy. Více informací najdete na www.cantoryje.cz.

4 Rytířská stezka

Rytířská stezka je přístupná celoročně. Naučná stezka je dlouhá cca 10 km a její vznik byl inspirován legendou o spících rytířích z vrchu Čantoryje. Podle staré legendy spí pod samým vrcholem hory celé vojsko rytířů, kteří

v případě nebezpečí povstanou a pomohou místním lidem. A jelikož se jedná o legendu, nic z toho, o čem pojednává, se doposud nestalo a s největší pravděpodobností se ani v budoucnu něčeho podobného nedočkáme. Nástupní místo na stezku se nachází v obci Nýdek.

5 Bylinné lázněčky

Bylinné lázněčky v Komorní Lhotce byly založeny roku 1860. Do roku 1921 byly primitivní, pak byly lesní správou přebudovány na větší stavbu, ve které byly vybudovány čtyři kabinky a kotel na vaření bylin pro bylinné koupele. V současné době jsou opět v provozu.

www.bylinnelaznicky.cz

E-mail: bylinne.laznicky@email.cz

6 Pivní lázně Bahenec

Kleopatra se koupala v mléce a hosté horského hotelu Bahenec v městečku Písek u Jablunkova si dopřávají pivní koupel Bier. Bottich.Bad®. Hlavní složkou „pivní lázně“ je voda o teplotě 35 + 2°C. Voda je poté obohacena přísadami, ze kterých se vaří pivo,

jako jsou kvasnice, chmel, sladový šrot atd. www.pivnilazne.eu, E-mail: info@bahenec.cz

Dřevěné kostely v Těšínských Beskydách

Těšínské Beskydy jsou unikátní tradiční lidovou architekturou dřevěných staveb. Do dnešní doby se zachovala řada usedlostí a dřevěných kostelů, které vypovídají o životě předešlých generací. Dřevěné kostelíky jsou součástí jedinečného souboru lidových sakrálních staveb v celých Moravskoslezských Beskydách. Tento soubor tvoří více než dvacet dřevěných kostelů postavených v průběhu pěti staletí, který je vzhledem ke koncentraci, různorodosti a zachovalosti jednotlivých staveb považován za středoevropské unikum.

1 Dřevěný kostel sv. Cyrila a Metoděje z r. 1936, obec Hrčava

Prohlídka po tel. dohodě s farním úřadem v Jablunkově, tel. 558 357 698

2 Polodřevěný kostel sv. Kříže z r. 1897, obec Bystřice

Prohlídka po mši sv. nebo po tel. dohodě,

tel. +420 558 350 230, +420 608 466 595

3 Dřevěný kostel sv. Mikuláše z r. 1576, obec Nýdek

Prohlídka po mši sv. nebo po tel. dohodě, tel. +420 558 350 230, +420 608 466 595

4 Renesanční jednolodní roubený kostel Božího těla z r. 1563, obec Guty

Římskokatolický farní úřad Ropice u Českého Těšína, tel. +420 558 735 153, správce +420 558 346 179

